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Question1 /ipt
Les livres électroniques de biologie disponibles sur la plateforme de I'éditeur cyberlibris sont accessibles aux étudiants de
F'Université de Strasbourg :

L] Uniquement sur les ordinateurs de la bibliothéque Blaise Pascal

(] En streaming avec un nombre illimité de consultations simultanées depuiis tout ordinateur via PENT
] En téléchargement de PDF avec 1 seule consultation simultanée (gestion par Digital Right Management)
[J Entéléchargement au format ePub pour liseuses (kobo par exerrple)

Question2 /pt
Quelle requéte va vous donner le plus de résultats ?

OJ bidogie ET moléale  [] bidogie SAUF molécule [ biolog* SAUF molécul*
3] biologie OUrmolécule [ biolog* ET molécul® O biclog* OU molécul*
Question3 /1pt
Quelles ressources permettent d’accéder a des livres électroniques de biologie en texte intégral :
[0 scholanvox
[J Le catalogue de la bibliothéque Blaise Pascal (catalogue ex-ULP)
[ Web of science
L] zotero
Question4 /2pts
Vioici la disponibilité des exemplaires du livre « Biologie cellufaire » de Yann Bassaglia. Le ou lesquels de ces exemplaires sont

immédiaterment empruntables pendant 2 sermaines 4 la bibliothéque Blaise Pascal ?

]ﬁibliothéqua]Fonds ICote ’éituation Date retour
O |Pole APl [Fonds ESBS [5728 BAS |Disponible | i
O [Pole APl [Fonds ESBS [5728BAS |Disponible|
Pole APl [Fonds ESBS [572.8 BAS |Disponible|
Médecine  [S Lect Prét WE [QU 300 BAS [Disponible| '
[Médecine  [SLectprét  |QU 300 BAS [Disponible| ,
[Sciences N1 PrétWE 5716 BAS Disponible|
O ISCJences W Prét a dom [5_71.6 BAS |F"r_été |14:'04a'201 4
[0 [Scences  [N1 Prétadom 5716 BAS |Disponible an
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Partie 1 (durée conseillée 15 minutes)
Vous trouverez ci-dessous 9 phrases répertoriées de A a I. Ces phrases sont listées dans un ordre
aléatoire et constituent le résumé d'un article scientifique.

A - L'état de I"activité testiculaire a été estimé par une détermination morphométrique du diamétre des tubes
séminiferes et par la quantification de I"activité spermatique.

B - Sur un plan macroscopique, le HCB entraine une diminution significative du poids relatif testiculaire,
alors que le poids relatif des vésicules séminales ne semble pas étre affecté par le traitement.

C - L’¢tude cytoarchitecturale montre qualitativement une diminution du nombre de spermatozoides.
suggerant une modification du déroulement de la spermatogenése et une perturbation de la phase de
différentiation particuliérement visible avec la dose la plus forte.

D - Aucune modification significative du diametre des tubes séminiféres n’est observée ; en revanche,
I"activité spermatique des testicules des animaux traités avec 16 mg/kg/j est significativement affectée : elle
passe de 88 = 4,89% chez les animaux témoins 4 60 = 3,16%, soit une diminution de I’ordre de 32%.

E - Les pesticides organochlorés, considérés comme contaminants environnementaux, sont connus pour
induire des perturbations d’un certain nombre de fonctions physiologiques dont la fonction de reproduction.
F - Ces effets pourraient ouvrir la perspective de considérer cette espéce comme « animal sentinelle » vis-a-
vis des polluants environnementaux.

G - La presente étude met en évidence un effet gonadotoxique de I'hexachlorobenzéne chez Meriones
unguiculatus male et par conséquent, sur la pérennité de cette espece.

H - L"impact du pesticide organochloré hexachlorobenzéne (HCB) sur la fonction de reproduction male chez
la gerbille de Mongolie (Meriones unguiculatus) a été étudié sur trois lots d’animaux recevant par gavage
quotidien 1,6, 4 et 16 mg/kg/j pendant 30 j.

I - Sur le plan endocrinien, une diminution significative de la testostéronémie est observée chez les animaux
des lots II et III (respectivement 0,48 + 0,08 ng/ml et 0,54 + 0,07 ng/ml) comparativement & ceux du lot
témoin (1,08 + 0,1 ng/ml), p < 0.01.

Rappeler ce qu'est la structure IMRAD et & quoi elle s’applique (1 point)




Replacer les phrases (identifiées par leur lettre) ci-dessus dans l'ordre afin de reconstituer le
texte initial qui respecte la structure IMRAD (1 point).

A quelle rubrique de la structure IMRAD chacune des phrases ci-dessus appartient-elle 7 (3
points)
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Partie 2 (durée conseillée 10 minutes)
Dans le tableau ci-dessous sont listés différents éléments (identifiés par une lettre) constitutifs de la
démarche hypothético-deductive.

Daprés ces résultats, nous pensons que
Nous avons calculé que

On en déduit que

Les résullats montrent que

A | Comment est-ce que 7

B | En premier. on fait ...

C | Comment ca fonctionne ?
D | Amon avis, c'est

E J'observe que ..

F Il faudrait

G | Pour quoi ¢'est comme ca ?
H Je pense que

| J'ai vuque. .

J Nous avons mesure que
K [ On a besoin de

L Nous avons vu que

M | Il faut faire

N

8]

P

Q




Replacez les différents éléments du tableau ci-dessus dans chacune des étapes constitutives
de la démarche hypothético-déductive DiPHTeRIC (en precisant la signification des différentes
lettres de I'acronyme) (3 points) :

Partie 3 (durée conseillée 15 minutes)

Ci-dessous les résultats d’expériences en vue de répondre a linterrogation

besoins d’'une plante verte ?»

CONDITIONS EXPERIMENTALES
LUMIERE EAU ENGRAIS RESULTATS
pure | en granulés ) =
GROUPE 1 oul oui oul La plante se développe
| elle fabrique des racines. des feuilles

GROUPE 2 non oul oul La plante meun
GROUPE 3 oui non oui La plante meurt
GROUPE 4 oul non non La plante meurt
GROUPE & oL oul non La plante meurt

. «quels sont les

Quel groupe est le groupe témoin (argumentez votre réponse) ? (2 points)




Quel groupe donne des résultats inexploitables (argumentez votre réponse) ? (2 points)

Partie 4 (durée conseillée 5 minutes)

Rappeler les différents niveaux de hiérarchisation des connaissances scientifiques, du plus
particulier au plus genéral (1 point) :

Combien de temps de travail personnel devez-vous fournir pour une heure de cours 7 Quelles
sont les différentes fréquences de travail qui constituent la méthode de travail préconisée (2
points) :
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Partie 1 (durée conseillée 25 minutes)
Vous trouverez ci-dessous 9 phrases répertoriées de A a I. Ces phrases sont listées dans un ordre
aleatoire et constituent le résumé d'un article scientifique.

A - L’état de Iactivité testiculaire a été estimé par une détermination morphométrique du diamétre des tubes
séminifcres et par la quantification de I’activité spermatique.

B - Sur un plan macroscopique, le HCB entraine une diminution significative du poids relatif testiculaire,
alors que le poids relatif des vésicules séminales ne semble pas étre affecté par le traitement.

C - L’étude cytoarchitecturale montre qualitativement une diminution du nombre de spermatozoides,
suggérant une modification du déroulement de la spermatogenése et une perturbation de la phase de
différentiation particuliérement visible avec la dose la plus forte.

D - Aucune modification significative du diamétre des tubes séminiferes n’est observée ; en revanche,
I"activité spermatique des testicules des animaux traités avec 16 mg/kg/) est significativement affectée : elle
passe de 88 £ 4,89% chez les animaux témoins a 60 + 3, 16%, soit une diminution de I’ordre de 32%.

E - Les pesticides organochlorés, considérés comme contaminants environnementaux, sont connus pour
induire des perturbations d’un certain nombre de fonctions physiologiques dont la fonction de reproduction.
F - Ces effets pourraient ouvrir la perspective de considérer cette espéce comme « animal sentinelle » vis-A-
vis des polluants environnementaux.

G - La présente étude met en évidence un effet gonadotoxique de I’hexachlorobenzéne chez Meriones
unguiculatus male et par conséquent, sur la pérennité de cette espéce.

H - L’impact du pesticide organochloré hexachlorobenzéne (HCB) sur la fonction de reproduction male chez
la gerbille de Mongolie (Meriones unguiculatus) a été étudié sur trois lots d’animaux recevant par gavage
quotidien 1.6, 4 et 16 mg/kg/j pendant 30 j.

I - Sur le plan endocrinien, une diminution significative de la testostéronémie est observée chez les animaux
des lots II et IIT (respectivement 0,48 + 0,08 ng/ml et 0,54 + 0,07 ng/ml) comparativement a ceux du lot
témoin (1,08 £ 0,1 ng/ml), p < 0.01.

Rappeler ce qu’est la structure IMRAD et a quoi elle s'applique (2 points)




Replacer les phrases (identifiées par leur letire) ci-dessus dans l'ordre afin de reconstituer le
texte initial qui respecte la structure IMRAD (2 points).

A quelle rubrique de la structure IMRAD chacune des phrases ci-dessus appartient-elle ? (4
points)

A:
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Partie 2 (durée conseillée 10 minutes)
Dans le tableau ci-dessous sont listés différents éléments (identifiées par une lettre) constitutifs de
la démarche hypothético-déductive.

Camment est-ce que ?7

En premier. on fait ...
Comment ca fonctionne ?

A mon avis, c'est. .
J'observe que. ..

Il faudrait...

Pour quoi ¢c'est comme ca ?
Je pense que. ..

Jaivu que. ..

Nous avons mesuré que. ..
On a besoin de .

Nous avons vu que.. .

Il faut faire . .

D'aprés ces résultats, nous pensons que .
Nous avons calculé que. .
On en deduit gue. ..

Les résultats montrent que. ..

O|o|o|Z|ZIr | Xl |=|T|aMmMmio|O|o| >




Replacez les différents éléments du tableau ci-dessus dans chacune des étapes constitutives
de la démarche hypothético-déductive DiPHTeRIC (en précisant la signification des différentes
lettres de I'acronyme) (4 points) :

Partie 3 (durée conseillée 25 minutes)
Ci-dessous les résultats d'expérience en vue de répondre a l'interrogation : «quels sont les besoins
d’'une plante verte»

CONDITIONS EXPERIMENTALES
LUMIERE | EAU ENGRAIS RESULTATS
pure en granules
GROUPE 1 oui oul oui La plante se développe,
elle fabrique des racines. des feuilles

GROUPE 2 non oul ul La plante meur
GROUPE 3 oul non oul La plante meurt
GROUPE 4 oLl non non La plante meurt
GROUPE & oui oui non La plante meurt

Quel groupe est le groupe témoin (argumentez votre réponse) ? (2 point)




Quel groupe donne des résultats inexploitables (argumentez votre réponse) ? (2 points)

L'amidon mit & bouillir dans de I'eau et de I'acide chlorhydrique se transforme en glucides simples
au gout sucré. Dans la bouche, la présence d’amidon cuit conduit également a I'apparition d’un
godt sucré aprés un peu de temps.
Ci-dessous des propositions de protocole pour tester I'hypothése selon laquelle, dans la bouche
c'est la salive qui permet la transformation de I'amidon cuit en glucides simples au goit sucré :

A : Il faut realiser deux experiences

Expérience 1 - mélanger 'eau, 'amidon cuit, l'acide chiorhydrigue, la salive artificielle

Expénence 2 . melanger l'eau et l'amidon cuit

B : Il faut réaliser deux expénences
Expérience 1 - méelanger 'eau, 'amidon cuit et la salive artificielle
Expenence 2 melanger 'eau et | amidon cuit

C : On mélange I'eau 'amidon cuit et la salive artificieile

D : Il faut réaliser deux expénences
Expérience | - melanger F'eau. 'amidon cuit et fa salive artificielle
Expérience 2 - méianger Feau, 'amidon cuit et l'acide chlorhydrique

E : Il faut realiser deux experiences -
Experience 1 - mélanger f'eau, l'amidon cuit et l'acide chliorhydrique
Experience 2 - melanger f eau et 'amidon cuit

Expliquez pour chacun des protocoles en quoi il est ou n'est pas approprié pour répondre a la
question (argumentez vos réponses) ? (4 points)




